29 Ekim 1923 Cumhuriyetin İlanı
Türkiye Cumhuriyeti'nin kuruluşu olan 29 Ekim 1923 tarihi, Türk milleti için tarihi bir dönüm noktasıdır. Türkiye Büyük Millet Meclisi, 29 Ekim 1923'te Cumhuriyeti ilan etmiş ve Mustafa Kemal Atatürk “Egemenlik kayıtsız şartsız milletindir” demiştir.
Cumhuriyet ilanıyla birlikte, monarşiye dayalı eski sistem terk edildi. Atatürk, Türkiye Cumhuriyeti'nin ilk Cumhurbaşkanı olarak bu yeni dönemin lideri olarak seçildi. 29 Ekim 1923 tarihine kadar Türklerin kurmuş olduğu hiçbir devlette Cumhuriyet idaresi yer almazdı. Ancak o gün bir diktatör veya bir kral ya da padişah olma şansı olmasına rağmen, Atatürk, Cumhuriyeti ilan ederek Türk toplumunun bugünkü refah ve medeni yaşamı yaşamasına giden yoldaki en büyük kapıyı aralamıştır. Cumhuriyetin ilanı, ülkemizde 19 Mayıs 1919 tarihinde ulu önder Mustafa Kemal Atatürk'ün Samsun'a çıkışı ve Kurtuluş Savaşıyla başladı ve büyük mücadeleler sonunda 29 Ekim 1923 tarihinde gerçekleşti ve devletimizin adı Türkiye Cumhuriyeti oldu ve bu gün Türkiye'nin ulusal bayramıdır.
Türkiye Cumhuriyeti'nin ilanıyla, ülke pek çok alanda köklü değişikliklere ve reformlara gitmiştir. Dil, alfabe, hukuk, eğitim ve toplumsal yapı gibi alanlarda önemli reformlar gerçekleştirilmiş, Türk toplumu modernleşmiş ve batılı değerlere daha fazla yaklaşmıştır. Atatürk'ün önderliğindeki reformlar, Türkiye'yi çağdaş bir ulus haline getirme yolunda önemli adımlar olmuştur.
Cumhuriyetin ilanı ile Türk kadınları oy hakkını kazanmış, Türk dili sadeleştirilmiş ve Latin alfabesine geçilmiş, ekonomik kalkınma ve sanayileşme başlatılmış, yeni okullar açılmış, eğitimde çağdaş metotlar kullanılmış, okuryazarlık oranları artmış, laiklik ilkesinin kabulü ve din ile devlet işlerinin ayrılması sağlanmış ,Türk milleti kendi yönetimlerini seçme hakkına sahip olmuştur. Türkiye, Cumhuriyetin ilanı ile uluslararası alanda daha fazla saygınlık kazanmıştır. Bağımsız bir Cumhuriyet olarak tanınmış ve uluslararası ilişkilerde daha güçlü bir konuma yükselmiştir.
[bookmark: _GoBack]29 Ekim  Türkiye’nin geçmişi ve geleceği arasında bir köprüdür, Türk milletinin bağımsızlık ve milli egemenlik mücadelesinin sembolüdür ve genç nesillere ülkelerini daha aydınlık bir geleceğe taşıma sorumluluğunu hatırlatır. Bu tarih, Türk halkının birlik, beraberlik ve kararlılıkla zorlukların üstesinden gelebileceğini göstermiştir. Cumhuriyetin ilanı, Türk milletinin bağımsızlık, demokrasi, modernleşme ve ulusal kimlik gibi önemli değerlerine sahip çıkmasını ve Türkiye'nin bugünkü cumhuriyetçi temellerine dayanmasını sağlamıştır. 29 Ekim'i coşkuyla kutluyor, Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ü gurur ve minnetle anıyoruz.

